

广东东西部扶贫协作产品交易市场开业暨第一届广东东西部扶贫协作产品交易博览会在穗举行

# 东西携手协作 共推消费扶贫

李希马兴瑞刘永富余欣荣出席开幕式

**新快报讯** 9月28日,广东东西部扶贫协作产品交易市场开业暨第一届广东东西部扶贫协作产品交易博览会开幕式在广州举行。广东省委书记李希,广东省省长马兴瑞,国务院扶贫办主任刘永富,农业农村部副部长余欣荣出席开幕式并参观展馆。

马兴瑞表示,建设广东东西部扶贫协作产品交易市场是贯彻落实中央关于打赢脱贫攻坚战决策部署,推动东西部扶贫协作、对口支援地区与粤港澳大湾区建设有效衔接的重要举措。广东坚决落实习近平总书记关于打赢脱贫攻坚战的重要论述和重要指示精神,在农业农村部、国务院扶贫办的指导下,以决战决胜的精神状态,与贫困地区合力攻坚,确保完成习近平总书记、党中央交给广东的重大政治任务。欢迎兄弟省区市、企业和单位借助交易市场平台进一步加强产品、信息、资本等各领域合作,实现优势互补、促进互利双赢。

刘永富指出,东西部扶贫协作和对口支援是推动区域协调发展、协同发展、共同发展的大战略。广东省委、省政府坚决贯彻落实党中央、国务院重大决策部署,把扶贫协作和对口支援作为重大政治任务,真金白银投入,真抓实干作为,帮扶成效显著,扶贫成效考核连年位列全国前列,当了排头兵、啃了硬骨头、作了大贡献。广东每年向受帮扶的104个贫困县提供上百亿援助资金,许多企业家到西部开展产业扶贫,形成了全社会广泛参与扶贫良好局面。希望广东进一步释放市场活力,挖掘消费潜力,推动贫困地区融入粤港澳大湾区发展,为全国消费扶贫探索路子、作出示范。

余欣荣表示,广东省委、省政府认真落实中央关于东西部扶贫协作和消费扶贫的决策部署,专门设立东西部扶贫协作产品交易市场为中西部12个省(区、市)提供扶贫产品展示交易平台,拓宽了贫困地区农产品销售渠道,满足了广东高质量农产品消费需求,对建好粤港澳大湾区“菜篮子”“米袋子”和“果盘子”具有重要作用。希望广东把消费扶贫作为推动脱贫攻坚和乡村振兴有机衔接的重要内容,进一步加强东西部协作,为贫困地区打赢脱贫攻坚战,持续推进乡村振兴提供有力支撑。

广西壮族自治区副主席方春明说,在广东省的大力支持下,粤桂扶贫协作成效显著,为广西脱贫攻坚作出了巨大贡献。广西将借助广东巨大的消费市场,依托交易市场“广西馆”,促进广西名优农产品、贫困地区特色产业与粤港澳大湾区市场需求有效对接,不断拓展粤桂扶贫协作新领域,确保粤桂扶贫协作取得更多更好的成效。

广东东西部扶贫协作产品交易市场已有12个省(区、市)1200多家企业入驻参展,销售产品2000多种。本届博览会以“东西携手协作,共推消费扶贫”为主题,将组织形式多样的专场推介和论坛活动。

广东省领导叶贞琴、郑雁雄,江西省副省长胡强,重庆市政协副主席宋爱荣,四川省副省长尧斯丹,贵州省副省长谭炯,云南省副省长陈舜,西藏自治区副主席江白参加活动。

■采写:新快报记者 高镛舒

通讯员 苏力 符信 粤农农轩

■摄影:新快报记者 林里



■重庆秀山妙泉湖的土鸡蛋吸引了不少市民驻足品鉴。

## 记者探馆

### 展区太多人捧场 十几个人都忙不过来

新疆红枣、清远盐焗鸡、西藏牦牛肉干……记者探馆发现,这里销售的产品涵盖茶叶、肉蛋、果蔬、粮油、药材超过100种,可谓琳琅满目。很多色香味俱全的农产品颇受欢迎,订单可观。



■参展商秦女士带着孩子逛展,被重庆苗族饰品吸引住了。

### “扶贫干部来了后,产品好卖多了”

“这个鸡真好吃,想买一只带回家给我小孩尝尝。”参展商王女士在清远展区前停住了脚步,非要带一只手撕鸡回家。

博览会上,张罗试吃的广清农业众创空间的副总经理陈百万告诉记者,大家都非常认可清远农产品,尤其是扶贫产品,称口感好、味道足,“很多人要买清远鸡、清远盐焗鸡、火龙果、芋头……我们都基本回绝了,因为上午我们是以展示为主,不过同行王女士都缠着我两次了,就卖一只给她吧。”

展区内,来自清远市阳山黎埠镇扶村村民陈贵祥乐开了花,他告诉新快报记者,“以前卖农产品,只能自己去赶集一点点地卖,不好卖,扶贫干部帮我们统一卖就好卖多了。”

截至当天下午2时许,该展区已经与人民银行达成8000斤芋头和红薯的销售合作,与黔货出山项目达成1000万元的销售意向合作。“上午来看的参展商很多,清水煮鸡和盐焗鸡、火龙果一直有很多人捧场。我们10多个人基本都没忙过来。”陈百万说。

### “很多商家都被吸引过来了,闻香而来的!”

记者发现,现场无论东部还是西部的产品都卖得很旺。

在博览会F区的新疆展馆,一到门口便能感受到新疆同胞们的热情,他们穿着民族服装,载歌载舞欢迎参观者。

“快来尝一口,各种果蔬口味都有。”在新疆喀什地区岳普湖县展区门口,新疆蜜心果业有限公司总经理王胜亮拿着产品向路过展区的观众推销。

他告诉新快报记者,本次展会县里参展展品包括红枣、无花果、金银花、驴奶粉、驴肉、小茴香、小米、棉胎、棉沙系列农副产品的9大类30多个品种。截至当天下午1时许,已经有三个客户签约了。

在博览会D区,记者被一阵香味吸引了过去。“这是一家酱油公司和我们封开一个杏花鸡公司合作制作的酱油杏花鸡,非常好吃。”肇庆市扶贫协作与老区建设科科长范碧介绍说,“很多商家都被吸引过来了,闻香而来的!”

据介绍,肇庆积极发动优质农业企业入驻交易市场,目前全市有7家企业在市场内选定了8个店铺,店铺面积共约300平方米。此外,在博览会展负责6个标准展位,展示展销当地名特优新农产品。



■来自西藏林芝的蜂蜜。

## 知多D

### 广东东西部扶贫协作产品交易博览会

博览会将举办至9月30日,展会期间免费开放。三天展期内,现场还将陆续举办系列经贸活动和签约仪式,包括广东东西部协作交易市场网上电商平台“东西优选网”上线发布、东西部特色产品推介品鉴会、电商扶贫产业活动等配套项目。

博览会位于广州市荔湾区花博大道25号广东东西部扶贫协作产品交易市场,展区共约5万平方米,分为开幕及推介活动区、品牌联展区、扶贫协作、对口支援及合作省(自治区、直辖市)展区和广东省21个地市展区。

本次博览会以广东优质农产品采购商联盟为基础平台,联盟成员优先对接扶贫协作、对口支援和合作地区优质农产品品种和优质供应基地。

依托交易市场,东西部扶贫协作和省内贫困地区将成为粤港澳大湾区的“米袋子”“菜篮子”“果盘子”供应基地,“买全国、卖世界”将在这里实现。

交易市场还将不定期举办各扶贫协作地区特色主题推广活动,打造“永不落幕”的品牌展示窗口和产品交易中心。